Test n°28

I/ QCM

Analyse asymptotique

Une seule réponse exacte par question.

. Siz, =2" et y,, = n alors on peut dire que

(a) Oz, =0(y,) (b) &y, =o(z,) (c) Oz, ~y, (d) Oz, =0(y,)

. Quelle est la limite de v/n? +n —vn2?

(a) DO (b) & % (c) Ovn (d) O 400

Soit u,, = ln(:n). Alors u,, est équivalente a

(a) DO (b) O 1 (c) @ Inn (d) O 1n(2n)
n n

. Soient (z,,) et (y,) deux suites strictement positives négligeables devant une suite strictement
positive (u,,),cn- Laquelle des suites suivantes n’est pas forcément négligeable devant la suite

(un)ne[N 7

(a) Oz +y (b) & zy () Oz—y (d) O vy

. Laquelle des propriétés suivantes permet de dire que la suite (u,,),,c) converge ?

(a) Oupypq—u,, =0 (b) 0wy ~u, (c) 4 u, ~1 (d) Owu, =0(n)

. Lequel des développements asymptotiques suivants permet de dire que e“~ est équivalent a e™ ?
(a) Du, =n+o(e") (c) ¥ u, =n+o(l)
(b) ODwu,, =n+o(n) (d) Ou, =n+Inn+o(In(n))

. Soit (u,,),en une suite qui tend vers +o0o. Laquelle des suites suivantes est équivalente & (u,,),,cn ?
(a) O (up41) (b) & (1+u,) (c) O 2u, (d) O v,

. Si f(z) =142+ 2%+ o0(2?) alors f(z) admet comme développement limité :
(a) O 142z + 222 + o0 (2?) (c) O1+2x+ 42% + o (2?)
(b) & 1+ 2z + 32% +0(2?) (d) O 1+ 2z + 3% + 223 + 2* + o (z*)

. Si f est une fonction de classe ¢ telle que f(z) = 1+ z + 22% + 32 + o (2?) alors la valeur de
F3(0) est

(a) O1/2 (b) O3 () 09 (d) & 18
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2
% cosx
10. Pour obtenir un développement limité a l'ordre 5 en 0 de f: z >

sin x

on a besoin

(a) M du DL, de cos et du DL de sin (c) O du DL4 de cos et du DL, de sin
(b) O du DL de cos et du DL; de sin (d) O du DL, de cos et du DL de sin

II/ Cours

7

3
- x
2. Donner un équivalent en 0 de arctan (z) —x + 3
tan (@) — 2+ L~ Lo
arctan(r) — o —_— o~ =",
3 z—0 bH
/ . _ 2
3. Donner un équivalent en 0 de e %" — 1 + x.
e 4 o~ Zg2
z—0 2

IT1/ Applications

1. Donner un DL;(0) de In (cos(z)).

i et) = (1 2 o(29)
)

. 7},277 4 5
o 2% T tel@)
e’ — 2
2. Montrer que —+14o0(1).

— cos(z) 2=0 T

Tout le savoir-faire repose sur 'ordre auquel mené les développements limités.

o1 1 2?
¢ — = X <{E+g+O(ZE2)>
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. x? )
On factorise les facteurs par > et x respectivement,

2z 1 x

= 2 x— _x(1+42 )

=0 22 1+ o(x) ( +2+o(x)
2 x(1to(@) (142 +o()

= - o(x —+4o(x

z—0 T 2
2 T 2

=0 T ( +2+o(x) x+ +o(l)
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Test n°28 D

Analyse asymptotique

I/ QCM

Une seule réponse exacte par question.

1. Quelle est la limite de 42n_ 31 ?
(a) I +oo (b) O 2 (c)O1 (d) O 2™

2. Laquelle des suites suivantes n’est pas négligeable devant la suite (2n + /n)?

(a) O (Vn) (b) O (Inn) (c) & (n) @ O (1)

entl
3. Soit u,, = . Un équivalent simple de u,, est
n+1
n n n+1
(a) Oe" b) O & o _¢ e
() 0 () 0 @@=
4. Si z et y sont deux suites réelles telles que x,, ~n+ 1 et y,, ~ n alors
() Oz, —y, ~0 (b) Oz, —y,~1 (¢c) Oz, —y, = +x
(d) @ on ne peut pas donner d’équivalent de z,, —y,,
5. Soit (u,,),cy une suite réelle équivalente a (n+1). Laquelle des suites suivantes n’est pas équivalente
au,?
2
(a)Dn +1 (b) On (c) @ In(1+n) (d) On—1

6. Soit (u,,),cy une suite de réels strictement positifs qui tend vers 1. Alors la suite (u)})

(a) O tend aussi vers 1 (c) O diverge vers +o0o

(b) O converge vers 0 (d) M est une forme indéterminée.

J

. Quelle est la limite de n'/™?

(a) OO (b) @ 1 (¢c) Oe (d) O 400

8. En 0, la fonction z - v/1 +x — 1 est équivalente &

(a) & g (b) O ¥z (¢c) Oz (d) O 3z
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D Test n°28

9. Soit f: R — R de classe €2. Le polynome de Taylor de f d’ordre 2 en 1 est

’ z” ” ’ (1‘ — 1)2 ”
() O (1) +25' (1) + 2 () © @ f)+ @ -1+ C )
x? _
0) 0 =) (£ +2£ @)+ 5 70) @ 07@) + -0+ T
10. La limite en 0 de M vaut
sin(x) — x
(a) M —2 (b)y 3O (c)O1 (d) O +o0
II/ Cours
o 2 gt
1. Donner un équivalent en 0 de cos(z) — 1 + = "o
cos(z) — 1+ r—z T—4 lTG

2 B 24 .’I?:O _6' ’

3
x
2. Donner un équivalent en 0 de tan(z) —z — 3
3 2 ~
tan(z) —x — T~ L
3 2—0 15

3. Donner un équivalent en 0 de In(1 — x + 22) + .

1
In(l—z+2?)+2 ~ —2?

z—0 2
IT1/ Applications
1. Donner un DL, (0) de /1 + arctan(z).
V1 + arctan(zx) =V 1+x+4o0(x?)
— 1. ayy _ Lo, .22
= 1+ 5 (x+o0(z?)) 5 (x+0(z?))
oyt L o2
= 14 2T g% +o(x?).

2. Déterminer lim sin(sin(z) — )

20 /1423 -1

F. PUCCI

Lycée Jules Garnier

anbijojdwAse askjeuy



Analyse asymptotique

Test n°29

. X 3
sin(sin(x) — x) T 6
Vv1+ 3 —1 z—0 11‘ —0 1[1}3 z—0
2 2

sin(sin(z) — x) :

V1i+ad—1
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